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Fiche 2 = Un bifan radiatiy dérés

Rappels de premiire
Bilan radiatif et effet de serre — Notion de forcage radiatif

m Forcage radiatif (W/m?)= E absorbée - E émise

i
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Si E absorbée - E émise = 0
alors bilan radiatif nul

SiE absorbée = E émise >0
alors forcage radiatif positif (réchauffement)

SiE absorbée~ E émise <0
alors forcage radiatif négatif (refroidissement)

L’effet de serre correspond au piégeage\
par I'atmosphére d’une partie de
I’énergie réémise par la Terre sous la
forme d’infrarouge. Sans effet de serre,
la température moyenne terrestre serait
de -18°C.)
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Consigne :
1. Déterminez quels sont les gaz atmosphériques qui sont des gaz a effet de serre (GES).
2. Trouvez dans chaque document des arguments démontrant I'impact prépondérant du dioxyde de
carbone dans le réchauffement climatique actuel.
3. Comparez I'impact dans le forgage radiatif du CO,, du CH4 et de la vapeur d’eau.
4. Montrez en quoi les activités humaines ont un impact sur le forcage radiatif positif (réchauffement
climatique actuel).
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